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POLITIKAI NAPILAP.
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Melyben : Félém 6 kor. Negyedém 8 kor- — öli. 
Vhlékea: Félém 9 kor. Negyedém 4 kor. 50 fill.

yŐHíorkeaatö : Felelős szerkesztő:
Dr. Varga Lajos Békásy Jenő.

...— Egyes esám éra 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Piaos-utoa 9. Telefon 4M

Héjas elsején aj előfizetést nyitot­
tunk a „Debrecenére. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése ép 
rilie végén lejér, hogy as előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedj enek, nehogy a lap szétküldé­
sében akadály történjék. Egyben kér-

Jük a lakóhelyvéltoztatésok szives be- 
ele ütését.

Barázdák.
8i via pacetr, para bellum — mondja 

a régi latin közmondás. Ha békét akarsz, 
készülj a háborúra.

Ez a közmondás ráillik a mostai hely­
zetre. Ha a magyar nemzet békés fejlődését 
biztosítani akarja, akkor készülnie kell az 
újabb ellenállásra. Még az általános, titkos 
szavazati jognál is fontosabb, hogy az eset­
leges, újabb törvénytelenségek lehetetlenné 
tétessenek. Ki kell tehát a törvényekből kü­
szöbölni mindazon részeket, a méh ek alkal­
masak voltak az alkotmányellenes kormány­
zatnak arra, hogy törvénytelenségeit törvé­
nyesség látszatába burkolja.

Ezek azok a romok, amelyeket — a 
trónbeszéd értelmében is — haladéktalanul 
el kell takarítani, hogy még a törmelékei se 
maradjanak meg és a jogfolytonosság még 
akkor te szakadhasson meg, ha a hatalmi 
erőszak a kétségbeesésbe kergetné a nem­
zetet.

*

Az első magyar király szobrát csak 
most leplezték le. Ez is a letűnt szabadelvű 
korszak bűne, amely minden törpeségnek 
tudott maradandó emléket állítani. Még 
Tisza Lajos, Szeged volt királyi biztosa is 
hamarabb kapott szobrot, mint István király.

Az uj korszak remélhetőleg fukarabb 
lesz az élő talmi nagyságokkal szemben és 
a nemzet történelmében fogja keresni az 
igazi nagyságokat . . .

*
Tizennégy hónapi távoliét, annyi kese­

rűség és viszontagság után ismét hű magyar­
jai körébe tért a koronás király. Tizennégy 
hónapig dúlt a meg nem értés, az átkos 
visszavonás, fölmérhetetlen kárára a nem­
zetnek és uralkodónak egyaránt. A törvény­
hozás két tényezője közé ál lojalitásban tob­
zódó, hatalomsóvár emberek tolakodtak s a 
viszály magvait hintve szét, elidegenítették 
egymástól az évtizedeken át összefonódott 
közjogi faktorokat. Aknamunkájuk nem si­
került. A természet sokáig nem tűrheti ez 
erőszakosságokat. Alkotmányos levegőben 
élő népet tartósan sohasem igázhat le az 
önkény.

A nyomor és szenvedés komor fel legei 
elvonultak fölöttünk. A nemzet törvényes 
képviseletének okos mérséklete és a király 
őszinte vágyakozása a békére, visszaszerezte 
az alkotmányos javakat, a tiszta paríamen- 
tárizmus áldását.

És o megbékélt király visszajött ma­

gyar fővárosába, mintegy szimbólumaként 
az uj kiegyezésnek. Megjelenését azon a 
földön, amelytől a politika oly sokáig tá­
voltartotta, ugyancsak a politika tette szük­
ségessé. Szivéből üdvözli királyát minden 
magyar. Ele az üdvözlet nem a hiperlojalitás 
csömöriét es gyümölcse, sem a meghamisí­
tott közvélemény megnyilvánulása. Becsüle­
tes, igaz és magyar. Alattvalóinak szerető­
iétől és hódolatától környezetten áll köztünk 
a király. S ha van óhajunk, úgy ez az óhaj 
nem lehet más, mint az, hogy bár gyak­
rabban láthatná a budai várpalota vendégül 
felséges urát, bár állandó lakója volna, nem 
pedig időről-időre Bécsből ideránduló láto­
gatója.

Az ország középiskoláiban a napokban 
kezdődtek meg az érettségi vizsgálatok, ame 
lyeknek célja és rendeltetése az, hogy úgy a 
tanárok, mint a felügyelettel megbízott fő­
igazgatók és vizsgáié biztosok előtt a növen­
dékek bizonyságot tegyenek arról, hogy is­
merik a kiszabott tananyagot és ebben némi 
önálló felfogást képesek tanúsítani. Az érett­
ségi vizsgálatok rendjét és módozatait tör­
vény és miniszteri rendeletek állapítják meg 
és a tankerületi főigazgatók és kiküldött 
miniszteri biztosok hivatását és rendeltetését 
képezi a r/a felügyelni, hogy az érettségi vizs­
gálatoknál a törvény és miniszteri rendelet­
nek intézkedései megtartassanak.

Nem akarunk e helyen aszal foglal­
kozni, miszerint szükség van e az érettségi 
vizsgálatokra, de az tény, hogy a most még 
hatályban levő vizsgálati rendszer követel­
ményeinek megfelelőleg kell a növendékek 
szellemi képességéről meggyőződést szeresni, 
vagyis a kiküldött vizsgáló biztosoknak és 
tankerületi főigazgatóknak kötelességük arra 
felügyelni, hogy éretlenül és kellő előké- 
ezültség nélkül a növendékek ne kerüljenek 
ki a középiskolákból és az érettségit tett 
ifjak ez egyetemi előadásokat képesek le­
gyenek megérteni, mert különben az egye­
temi hallgatóknak proletárjaivá és az egye­
temnek nyűgjeivé lesznek.

Zivatar után.
Irta : Bakonyi Samu.

Förgeteg és jégvihar járt az alkot­
mányos élet uj felderülóse előtt. Mire 
aztán a képviselőház első ülésének 
ideje elérkezett, a villámokkal terhes 
zivatar elvonult, a kitisztult kék égről 
Istennek ragyogó napja mosolygott újra, 
örömet, reménységet és bizodalmát 
Öntve a magyar lelkakbe.

A lezajlott küzdelmek, a nemzetre 
zúdított romlás és a természeti erők 
mérkőzése után a megújhodás rendjé­
ben való hasonlatosságot példázta a ma 
délelőtti vihar. Az erős tölgy dacolt az 
égiháboruval és az erős nemzet a rá­

mért csapások alatt meg nem tántoro- 
dott. És ime, az erdő büszkesége sér­
tetlenül viseli tovább koronáját, vala­
miképen a büszke magyar nemzet is 
él és virulni fog a világ népei között 
szabadon és boldogan, függetlenül.

Ez a mi hitünk, amelyet megőriz­
tünk harcainkban ; ez a mi bizodalmunk, 
mely megtartott bennünket szenvedé­
seinkben ; ez a mi reménységünk, a 
melyet meg akarunk valósítani a béke 
munkájában. Hogy hitünk el ne hagy­
jon, hogy bizodalmunk meg ne rendül­
jön, hogy reménységünk el ne csügged­
jen, erőre, állliatatosságra és mérsék­
letre van szükségünk. Az állhatatosság 
az erőt megtartja, a mérséklet gyara­
pítja. Az ingadozásnak vége bukás, a 
szertelenség csak az ellenségnek 
használ. i

Ellenségünk pedig van elóg kint 
és bent, fent és lent egyaránt. Ezek 
mohón lesik minden gyöngeségttnk, hogy 
a legelső kedvező alkalmat megragad­
ják és reánk újból lecsapjanak. A bu­
kott rendszer megesufolt emberei várva- 
várják, hogy a nemzeti iránynak gán­
csot vethessenek és az a bécsi kéz, 
amely még az imént a torkunkat fojto­
gatta, nincs még letörve korántsem.

A ma megnyílt parlamenti élet min­
denesetre uj fejlődés útját mutatja nem­
zetünknek. A parlamenti rendszer élet­
től vényei nálunk eddig úgyszólván csak 
a külső formák uralmában érvényesül­
hettek- Az egészséges vérkeringésnek 
amaz alapföltétele, hogy az irányadó 
politikai pártok a kormányhatalom bir­
tokában váltakozzanak, most állott be 
először alkotmányos életünkben. — De 
hogy a mi viszonyaink alapjukban véve 
eddig mennyire egészségtelenek voltak 
azt semmi sem bizonyítja inkább, mint 
az a tény; hogy mikor a kormányké­
pességnek minden alkotmányos állam­
ban egyedüli feltétele, a népképviselet 
többsége a függetlenségi pártot avatja 
a nemzeti akarat letéteményesévé, ez a 
párt ennek a nemzeti akaratnak a tel­
jes megvalósítását, mint közvetlen célt 
mégsem követelheti. Sőt épen ez a párt 
kénytelen a magára vállalt súlyos kö­
telezettségek teljesítésével azon a köz­
jogi alapon kormányozni, amelynek mi­
előbbi megdöntése programmjának leg­
lényegesebb tartalmát képezi.

Ha vállaltuk, ha nehéz szívvel is, 
de teljesítenünk kell mindazt, amit e 
magunkat köteleztük Ezen fájdalmas 
áldozatok meghozatala közben azonban 
soha egy pillanatra sem szabad szem 
elöl tévesztenünk és nem szabad elhal- 
gatnunkl hogy amint kötelezettségein­
ket leróttuk, teljes épségében fen tartott 
függetlenségi programmunk követelé-
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DEßRECZEN
«eit hozzuk napirendre. Nem szabad 
megengednünk, hogy ezen megmádtha- 
latlau elhatározásunk iránt a, nemzet­
ben a legkisebb két. óg is keíeíkezhes 
Hók ós nem szabad akként viselkednünk 
hogy az alkotmány megmentése érde­
kében tanúsított, mérsékletünket bárki 
is az elvek rovására eső engedékeny­
ség színében látva, olyan csalfa remé­
nyekben ringathassa magát, mintha a 
függetlenségi párt ezentúl mindent meg­
bocsát és mindent magasztalással fogad, 
csakhogy a nehezen elért béke ismét 
veszedelembe ne jusson.

A függetlenségi párt, mint többség, 
természetesen a többségével járó fele­
lősségnek tudatában minden elhatáro­
zását a magyar üémzet fényesen igazolt 
politikai okosságával előre megállapít­
ható következmények szerint is köte 
les leend mérlegelni Viszont az is két­
ségtelen, hogy e következmények kö­
zött legelső sorban mindig azt kell meg­
vizsgálnia, hogy valamely irányában 
támasztott igény nem támadja-e meg 
históriai és politikai létjogosultságának 
alapját, magát a függetlenségi eszmét.

Vezéreinket ismerjük. Tudjuk ró­
luk, hogy ők igy éreznek és igy gon­
dolkodnak. Bizonyosak vagyunk benne, 
hogy ők maguk lennének az elsők, akik 
» hatalomról, amelyet csak elveik fel­
áldozásával lehetne megtartaniok, min­
den habozás nélkül lemondanának a ha 
kell, újból a nemzeti ellentállás élére 
állanának.

A ma kisütött napnak ereje meg 
fog birkózni az itt-ott ismét gyülekező 
felhőn sötétségével. Csak azt ne higy- 
jék Béesben, hogy a nagy küzdelem 
minden erőnket felemésztette. Óvakod­
janak a keztyüdobástól, mert ha a har­
cot ismét föl kellene vennünk, nyugod­
tak lehetnek felőle, hogy a hüvelyéből 
ismét kirántott kardot vissza nem dug­
juk add g, mig az osztrák telhetetlen-

ségét emberségre nem tanítjuk. Az uj 
parlamentben dolgozni akarunk, de ha 
ki nem kerülhetjük, — jól megjegyez­
zék, — több erővel széliünk majd szembe 
minden bécsi túlkapással.

Tóth János államtitkán. Tót» János; 
képviselőt, a múlt országgyűlés háznagyát,, 
legközelebb politikai államtitkárrá fogják ki­
nevezni a vallás- és kö .oktatásügyi minisz­
tériumba.

Ä trónbeszéd.
A képviselőház ülése.

A trónlerem gyönyörű látványossággal 
szolgált tegnap a szemlélőnek. A hatalmas 
terem, melynek minden oldala márváuynyal 
van kirakva, c.-akhamar megtelt az egymás 
nián beözönlő, tolongó, szorongó főrendekkel 
ós képviselőkkel. A terem közegén állott a 
tr-m, a király széke, kis dobogón, melyre két 
tóposő vezet. Ezzel szemben a hatalmas, ki 
gyózó oszlopok között emelkedett egy másik 
dobogó, amelyen Auguszta főueroegcő és 
József főherceg helyezkedett el, maguk­
ban, minden kieéret nélkül. Az országgyű­
lés tagjai a dobogó által kettéválasztott te­
remben állottak jobb és balfelől. A sarkan­
tyúk csengése, a kardok kopogása egyre 
hallatszott még, beszélgető, suttogó csopor­
tok alakultak, de a hatalmas terem árkádjai 
között elveszett a hang s csak az ágáló ala­
kok látszottak, a diezmagyarok sujtásai fény­
tettek, a sok drága ékkő ragyogott, vilá-

A zsongás egyszerre elnémul: az ud­
var érkezik. Halk kopogás hallatszik, a pál­
cás urak kopognak a fényes pádimentumon, 
jelezvén, hogy jön a király. Előbb jönnek 
az udvari méltóságok, utánuk a miniszterek 
majd láthatóvá lesz a király alakja, magvar 
tábornoki díszben, kóosagos kalpaggal a fe 
jén. A király kitűnő színben van, arcáról 
derű sugárzik, könnyedén halad széke felé 
amelyet hamarosan elfoglal. Mihelyt a király 
ieült székébe, előlép Wekerle miniszterelnök 
ós átnyújtja a trónbeszédet.

A király olvasni kezd. A meglepetés 
moraja zug végig a termen: az országgyűlés
111 tömői _______ « r
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uj tagjai lepődtek meg azon, hogy a király 
mily tiszta, magyaros kiejtéssel olvas. Semmi

néneates akcentus: a magyar király olvassa 
a magyar trónbeszédet a magyar orazáguyü- 
lef.- tagjainak. .Lassan, nyugodtan, egy ruti- 
nos felolvasó biztonságával folyik*ajkáról a 
szA Hangsúlyoz, n$g megáll, érzéke vun a 
hatás toélvezése iránt és amikor felhangzik 
az eleő höiyeslés: pauzát fart és vidáman 
jártatja körül őszemét a termen. A trónuson 
a legtermészetesebb emberi érzés meliga 
járja át: ö-ül, hogy sikere van.

A pauzák mind gyakoriabbak lesznek : 
a lelnek fal vannak villauyozva, mindunta 
ián felzug, egyszer egyezer percekig, meg­
szakítva, majd újra teljes erővel a hantos 
lehresBít é jeazés. Mikor a király a trónbe ’ 
szód ama részéhez ért, melyben a jogrend 
helyreállítására vonatkozó javaslatokról van 
szó, de különösen, mikor arról szól, hogy a 
mint tanúságai a megyei önkormányzat sér­
tetten feníartáSát teszik szükségeset:: tóm 
bőim, elemi tifővel tört ki btT éláenzés, a 
sarkantyúk összerecgtak.a kalpágok lengtek, 
lobogtak, e jelenet a nópgyüiéqek telkes 
áradoznának jellegét öltötte magára, mély­
nek intim jellegét esek fokozta a király 
eiőadásánai 1 közvetlensége, derült, vidám 
arca, mely azt látszott kifejezni, hagy hall­
gatóságával egybe van forrva e pilhnatban 
és jól esik neki, hogy őrömet szerezhet.

A miniszterek, azca ig raflfyoirott az 
örömtől, mikor látták a frátobeszód kedvező 
fogadtatását. A tróntól jobbra Fejérváry báró 
daliás alakja magasodott ki uj egyeoruhá 
jában : az igazi katoha merevségével állott 
helyén. Rendkívüli figyeletanknel, szinte áhí­
tattal hallgatta végig a beszédét Jéisef fő­
herceg, aki szemét egy pillanatig sem vette 
le az uralkodóról, fejéve! pedig szinte ön­
kéntelenül bólongatott, mikor a teremben 
felzugott az éljenzés

A beszéd felolvasása után a király el­
hagyta székét és ugyanoly rendben, mint 
ahogyan jött, távozott ki kíséretével, folyto- 
nos éljenzés közben, a nagy tömeg hangos 
lelkesedésétől kisérve. Az aktusnak e része 
igen gyorsan folyt le: pár pillanat múlva

felke-
képvi-

j MDjiüösüi üivas. öernmi
idegenszerűség a hanghordozás&ban, semmi
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már eltűnt a király alakja és" utána 
rekedett az országgyűlés ie, hogy1 a 
kelőház ülésére siessen.

Ülés a Házban.
x,. A merre tekintünk, ragyogás, fény. 
Mintha a régi rákos! országgyűlés szállt 
volna le lóhátról, hogy itt gyalogos sar­
kantyú pengetéssel összegyülekezzék. A disz-

Anna tanácsa.
Irta : Scossa Erssi.

A napsugár áttört a park fáinak süni 
lombjai között és v-^gig simogatta két fiatal 
leány karcsú termetét, barna fürtéit. A park 
széles utain sétálgattak, beszélgetésbe me­
rülve A két leány egykorú volt. Az egyik 
a kastély kontesze Erika, ábrándos szemei 
hnsonfitdnak a felhőtlen ég azúrjához. Nyu 
Iánk termetét, elegáns kék szövet ruha fedte. 
A másik Lakatos Anna, a gépész leánya 
alacsonyabb, erősebb, mint a konteez, arca 
piros, mint a rózsaszirom, szelíd fekete sze­
mei jóságról, hűséges ragaszkodó szeretettől 
tanúskodnak : maga varia kis kreton ruhaja 
ügyes kézre vall, telve levendula illattal 
mit édes anyja nagygonddal tenyészt kén­
jében e még gondosabban rakogat a ruha 
közé

Vájjon mi hozta igy össze ezt a két 
össze nem illő fiatal leányt ? A gyermek­
kori együttlét, barátság. Homokay gró­
fék rendesen erényesi birtokukon tői 
tötték a tavaszt és nyarat, itt a sza­
bad természet ölén,, pihente ki a grófné 
a tél fáradalmait. Örült, hogy egy ideig 
nem kell zsúrra, bálra, színházra gondolnia, 
az nde levegő, a nagy séták, a gvönyörü 
vad regényes táj jchatással voítak egészsé­
gére A négy-öt éves kis Erika kotitesz 
élete azonban igen unalmas lett volna 
Ancuska, az 6 kis játszótársa nélkül. An- 
nuska sokat időzött a kastélyban, s nem 
egyszer sírva búcsúzott egymástól a két 
leányka, mikor az idő letelt és a grófék el­
utaztak valami tengeri fürdőre, önnél pedig

a fővárosba, hogy ott töltsék a telet. Ilyen- 
kor nem maradt más a kastélyban, mint az 
öreg jószágigazgató és a kertész.
... He mikor az idő kinyílt és a gróf csa- 
lád ismét megérkezett, ki volt boldogabb, 
mibt Annu-ka, örömnap volt ez reá nézze, 
sok megunt, kimustrált játékszert, ruhát ka­
pott ilyenkor s most újra naponta láthatta 
Erika konteszt; játék, szórakozás mellett 
szellemileg is sokat nyert a kontesz társa' 
sága által. “

Most is együtt van a szép, nagy leány- 
nyá fejlődött két játszótárs. y

— Milyen jó virulón néz ki a grófné 
szól Annuska — ki nem mondhatom, 

mily örömet okoz nekem, hogy újra látha­
tom, hogy a közélébe a lehetek.

— Pedig tán utoljára vagyunk igy 
együtt édes Nusikám, felelt Erika grófnő

Majd egé*au közel hajolva társnőjé­
hez halkan folytatta.

. ~ Nemübkáiá menyasszony leszek, 
emiéksze! Temesy Leó grófra ? tavaly is 
többször volt itt vendégünk, ő már jóideje 
udvarol nekem, s most azt irta a papának, 
hogy valami komoly ügyben fog hozzánk 
jönni a jövő héten.

Emlékszem jól Leó grófra, igazi férfi 
szépség, kifogástalan, megnyerő külsővel, 
£28? a 8rőfti6 vonzódik-e hozzá, néni kell 
kérdeznem1, a hangja rezgése, az arca piru- 
azok a nagy beszédes száméi elárulják ér- 
eelmeit, adja az ég, hogy boldog legyen, 
dadogá, mig alig tudta a sírást vissza­
folytam.

— Nuail Hát te igy örülsz az én bol­
dogságomnak, hogy kCnyezel f

— Oh grófnő, hát nem mondta-e ép 
az imént, hogy elválunk. Van-e fogalma 
róla, mit veszitek önben.

— Szegény bohó Nusikám. Lásd ilyen 
az élet, hanem tudod mit: kövesd a pél­
dámat, menj férjhez te is. '
. Azt hiszi a grófnő, hogy az nálunk
ie olyan könnyen megy, mint a grófnőknél. 
A magam fajta szegény leánynak, kivált ha 
tnég valamicskét rátartás is, mint én, nőm 
igen akad szerencséje, veté elled Anna köny- 
nyein át mosolyogva.

Hát ebben igazad lehet, de hald 
?*?. » lesz0k neked egy ajánlatot. Ha akarsz 
m retem, lágy Komor'nám, nincs kétségen 
hogy lelkiismeretesen fogod állásodat be 
tölteni óa anyámnak nagy megnyugvást sze­
rez, ha te mellettem leszel.

Legyen óhajtása szerint, grófnő 
igyekezni fogok megelégedését kiérdemelni 
és meghálálni a belém helyezett bizalmat.

* * 
*

, kastélyban lázas sietséggel dolgoz- 
ak. Nagyban folytak az előkészületek a* 

eljegyzéshez ; újítottak, szépítettek mindenütt 
Az eljegyzés Erényesen, az esküvő 

pedig nagy pompával, a fővárosban ment 
végbe a farsang első napjaiban.
r x ®°^an megosudálták a gyönyörű párt 
Leó gróf szép férfias alakja, mint délceg 
fenyő oltalmat, támaszt Ígért, az oldalához 
bizalommal simuló Erikának, 
i# Esküvő után nászúira ment a fleVpár. 
Megfordultak Milánöbáti, Flőrenoben, R :má- 
?xa?'Jfllen6éb9D- Kitavaszodott mire haza 
tértek uj otthonukba, a parádi kastélyba,
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magyar ruhák közt néhány huszártiszt! 
egyenruha tűnik a szemünkbe, sőt tan az 
uj Háznak két ulánuea is. Akik nem jártak 
fenn a tárban tüntetőén szürke kabátosán 
jöttek el a H «ba, de van köztük fekete- 
kabátos le.

A karzat zsúfolt, de az érdeklődés 
kissé megcsappant. Mint Magyarországon 
minden, úgy a t. Ház is csak az első napon 
elsőrendű szenzáció. De ez a Ház való- 
szinüleg fog még néhány érdekes napot 
rögtönözni. Egyelőre a karzat beéri azzal, 
hogy a zsinóros mentéket dicséri, bírálja, 
gáncsolgatja.

A hoztátok mind frakkban jártak a 
várban, egy-két dísz ruhás vitéz kivételével. 
Na meg a püspökeik, akik papi ruhában 
vannak. De a legdíszesebbek egyike Jekel- 
falussy honvédelmi miniszter magyar tábor­
noki díszruhájában. A miniszterek ragyogó 
diszmagyarjai közül kiválik Wekerle fekete 
ruhája; 6 már átöltözött.

Szappanos bácsi egy óra után megjele-r 
nik az emelvényen, megnyitja az ülést és 
felolvastatja, hitelesítteti a jegyzőkönyvet. 
Csendben hallgatják. Apponyi beül az első 
padba régi képviselői helyére s ott beszélget 
a barátaival, majd visszaül a miniszteri he­
lyére.

Wekerle áll fel s egy ivet tartva a ke­
zében, kéri, hogy a Ház olvastassa fel a 
trónbeszédet. Az ivet felviszi a terembiztos 
Szappanos bácsihoz, aki kijelenti :

— A legmagasabb trónbeszéd fel fog 
olvastatni I

Pallavicini órgjróf, körjegyző olvassa 
a trónbeszédet. A Ház mély csendben hall­
gatja. Az első helyeslés a békés egyetértés 
ról szóló mondatnál hangzik fel a balolda­
lon. Azután helyeslik az adózók jogos érdé 
kairól szóló passzust is. De mély csöndben 
hallgatják a hadügyi szükségletekről szóló 
mondatokat. Nem zavarja egy hang se jó 
ideig a trónbeszéd szövegének plvasását. De 
amikor a horvátokat említi a trónbeszéd, t,z 
éljenzésben a horvát padokról egy „zsivió“ 
felel Az általános választójogot kevesen él- 
jenzik, de a magyar nemzeti állam érdekei­
nek megvédéséről szóló passzust erősen 
megéljenzik. Most következett az alkotmá­
nyos biztosítékokról szóló rész. Itt minden 
mondatot viharos taps és éljenzés fogadott, 
Wekerle vidáman mosolygott, Andrássy is 
jókedvűen mosolygott, pár szót is váltottak 
egymással. Az éljenzés nem kellemetlen mu

zsika ilyen nehéz napokban. A néppárt a 
katolikus autonómiánál éljen zeit.

A trőnbessőd felolvasása után az egész 
Ház éljenzett, tapsolt.

— A legmagasabb trónbeszéd hódoló 
tisztelettel tudomásul vétetik, ki fog nyo­
matni, a képviselők közt szét log osztatni 
és a főrendiházhoz át fog küldetni.

Szappanos bácsi kifelé indul. Andor 
tanácsos visszatartja, a teremből pedig mo­
solyogva integetnek fel az öreg úrhoz :

— Mi lesz holnap ?
Szappanos bácsi kimondja a szentenciát:
— A képviselőház holnap délelőtt tiz 

órakor tart ülést.
— Hát mi lesz a tárgya ? — kiabálják

újra.
— A holnapi ülésen nyújtják be a kép 

viselő urak megbízó leveleiket
De most már igazán útnak indult az 

öreg ur. Mára ez is elég volt és kihűl a le­
ves, mert az idő már kettőre jár. De ez az 
elnöki tanácsos könyörtelenül olvas ki min­
dent ábból az ördöngős Házszabályból. Még 
mindig nem akarja az öreg ura* elengedni. 
Fel kell még egy jegyzővel olvastatni az 
összeférhetetlenségi törvénynek a kettős 
mandátumokra és egyéb kötelező bejelenté­
sekre vonatkozó szakaszát. Ezen is túlesnek. 
A f. Ház elmegy ebédelni, — előbb termé­
szetesen átöltözni hétköznapi szürkeségbe.

Egyház és iskola,
A református zsinat. Mint a „Pol. 

Ért“, értesül, Bánffy Dezső báró és Kun 
Bertalan püspök, a református zsinat elnö­
kei, a zsinatot junius 20-éra hívják össze.

Istentisztelet Az ágost. hitv. evang. 
temploc ban áldozó csütörtökön d. e. 10 óra­
kor »z istentiszteletet Hudák János segéd- 
lelkész végzi.

Siketnémák kirándulása. A siket- 
némák debreceni intézete 48 növendékét a 
jóezivü emberek adományaiból tartja el. Azt 
tapasztalta az intézet, hogy az adományok 
éppen azoktól az emberektől érkeznek, akik 
tapasztalatból ismerik az intézetnek áldásos 
működését, akik hallották beszélni a tanult 
siketnémákat és személyesen meggyőződhet­
tek róla, hogy az intézet nemcsak ismere­
tekre tanítja növendékeit,,de korán rászok­
tatja őket a munkára is. Éppen ezért az in­

tézet minden alkalmat megragad, fipgy 
működését minél szélesebb korben ismertig 
tegye. Most vasárnap két tanára és kilenc 
növendéke Hajdúböszörményben voltak és 
ott a városháza nagytermében előadást tar­
tottak. A kirándulókkal együtt ment Oláh 
Károly kulturtanácsnok is, aki a siketnémák 
iránti meleg jóindulatát minden egyes alka­
lommal kimutatja s az ietéset érdekeit leg­
inkább szivén viselvén, bokros elfoglaltsága 
mellett is mindig szakit magának időt arra, 
—- hogy védencei mellett szót emeljen. 
Hajdúböszörményben vasárnap voltak a 
Boósk ay-ünnepélyek is és dacára ennék a 
siketnémák beszédének meghallgatására mé­
gis összegyűlt a város szine-jana, úgy, hogy 
a terem nagyon is szűknek bizonyult. Az 
előadás folyamán elméletileg tájékoztatták a 
hallgatóságot a siketnémákról és tanításuk 
módjáról, majd a tanítás eredményét mutat­
ták be, mely a legnagyobb csodálatot kel­
tette. Oláh Károly is felszólalt s igen szép 
beszéd keretében ajánlotta a hallgatóság jó­
indulatába a siketnémákat. Végül Somossy 
Béla polgármester elismerésének és köszöne­
tének adott kifejezést, hogy a város lakói 
olyan nemes gyönyörűségben részesülhettek. 
A jelenlevők önkónytes adományaikat egy 
kitett perselybe rakták össze,mely 71 koronára 
rúgott. Köszönet érte az adakozóknak. A 
kirándulók mindnyájan a városnak voltak 
szívesen látott vendégei s néhány kellemes 
óra eltöltése után a délutáni órákban tértek 
vissza Debrecenbe.

HÍREK.
Wolafka Nándor halála.

Leghamarabb a „Debrecen“ közölte 
Wolafka Nándor v. püspökről a lesújtó 
gyászhirt. A halálhír vétele után Szmre - 
csányi nagyváradi püspök Spetti Gyula 
kanonokot bízta meg a debreceni plébánia 
ideiglenes vezetésével. Spetti kanonok még 
az esti gyorsvonattal megérkezett Debre­
cenbe és átvette a plébánia ideiglenes ve­
zetését.

Wolafka püspök több ízben kifejezést 
adott ama óhajának, hogy ót Debrecenben 
temessék el. A katholikus templom alatti 
sírboltban helyet nézett magának és hozzá­

mint Leó gróf nagy gonddal és fényűzéssel 
rendeztefóti be.

Erika grófnő boldog volt, ámde van 
tartós boldogság a földön ?

Leó gróf kezdte elhanyagolni, nem jött 
meg a szokott időben, sőt megesett nem 
egyezer, hogy az étkezés idejét is elmu­
lasztottá, s egy óráig is megvárakoztatta a 
grófnőt, aki, noha már jól tudta miért és 
hol késik az ura, világért sem ült volna 
asztalkoz nélküle. Meg kell óvni a látsza 
tott, a meddig lehet. Az a kacér csábító 
asszony a bűnös, az a bűbájos szirén, ki 
még az 6 édes urát is képes volt eltánto­
rítani.

Mindent megkísértett, úgy tett, mintha 
mit sem tudna a dologról, felvette azokat 
az öltözékeket, amelyekben igazán ellenáll­
hatatlanul igéző volt. Kacagott, csevegett, 
noha vérzett, sajgóit a szive, de mire nem 
képes egy asszony, ha igazán szeret, majd 
nem titkolva tovább szomorúságát és annak 
okát, szemrehányást tett férjének, az véde­
kezett, tagadott, de a helyzet nem változott.

— Nem bírom ezt ki, — panaszkodott 
a grófné Annának, — az eszemet vesztem, 
nem tudom, mit tegyek ?

— Ha más asszony ajkáról hallanám a 
panaszt, azt a választ adnám : szeget szeggel.
I dvaroltasson magának, s ne törődjék többé 
a férjével, dg az én édes grófnőmnek csak 
azt tanácsolhatom, ne eméssze magát. A lel­
kem fáj, ha látom, mily rossz színben van; 
ne legyen oly engedékeny, türelmes, hanem 
lépjen fel komolyan, erélyesen.

A grófnő végig simította izzó homlo­
kát s nem felelt jó ideig, menj szobádba,

mondta később, hívni foglak, ha siükeégem 
lesz reád.

Egyedül maradva, elgondolkozott Anna 
szavain. Ez a becsületes ragaszkodó lány tán 
megérzi, mi lesz az 6 javára. Csendes, sze 
lid természete irtózott a heves jelenetektől, 
de mégis, ez nem tarthat igy, a válságnak 
be kell következni, jöjjön aminek jönni kell.

A gróf a szobába lépett.
— Hol volt ily soká, kérdezte a grófné 

szokatlan és igazságot követelő eréllyel.
A férj valami mentegetőzés félét da­

dogott. ,
— Miért nem vallja be őszintén hol 

járt, ez az alakoskodás nem illik férfihez. 
Különben ne féljen, nem lesz erre többé 
szüksége, türelmem elfogyott, vagy megígéri, 
hogy nem érintkezik többé azzal az asszony­
nyal, vagy itt azonnal szabaddá teszem.

Kezében finom kis angol tőr villant 
meg, melyet szivének irányított.

— Áz Istenért mit müvei, — kiáltott a 
gróf, kétségbeesetten kapva a tőr után.

— Ne közelítsen, mert nem állok jót 
semmiről, szólt a grófné lázban égő arccal.

— Tegye le azt az ördöngős szerszá­
mot, csengett a gróf, — esküszöm önnek 
férfi becsületemre, hogy többé nem lesz pa­
naszra oka.

— Erika bocsásson meg nekem.
A grófné keze lehanyatlott, s teljesen 

kimerülve dűlt — a pamlagra.
— Küldje be Annát és hagyjon ma­

gamra, suttogta, pihenni akarok.
A gróf eugedelmeskedett.
A grófné az egész éjt nyugtalanul, lá­

zas izgatottságban töltötte.
Nagyon súlyos betegség kezdete volt

ez Erika grófné több hétig nem hagyhatta 
el ez ágyat, férje és hű komornája önfelál­
dozó gondos ápolása mentette meg.

Végre megengedte orvosa, hogy pár 
órára felkelhessen. Anna felöltöztette, ké­
nyelmesen leültette, maga pedig a lábainál 
foglal, helyet.

Örökre bántani fog — mondta a leso­
ványodott fehér kis kezét ajkaival érintve 
— hogy tanácsom csaknem életébe került.

— Sőt ellenkezőleg, az adott vissza az 
életnek — vető ellen a grófné. Tanácsod­
nak köszönhetem, hogy visszanyertem őt és 
én újra boldog vagi ok. Avagy nem láttad-e 
a komoly aggódást vonásain ? A türelmes 
kitartást beteg ágyamnál amíg el nem múlt 
a veszély.

A beszélgetés megszakadt, mert az 
inas remek virágcsokrot adott át a grófné 
nak, hogy azt a gróf ur küldte.

— Házasságunk második évfordulója 
van ma, magyarázta a grófné, miközben a 
gróf is megérkezett és elfoglalta Anna 
előbbi helyét.

— Köszönöm a figyelmet — rebegte a 
grófné, melegen pillantva férjére.

— Örvendek ha örömet szerezhettem 
vele, mindenre kész vagyok, mindent meg-
toH7Ak ABblr

— Csak . . kérdő kíváncsian a grófné.
— Csak mondja, hogy megbocsát, hogy 

elfelejti, mit ellene vétettem.
— Semmire sem emlékezem, jelentette 

ki a grófné az erőteljes férfi kezét megszo­
rítva pici kezével.

Künn lassan szállongva hullt a hó, de 
a teremben verőfényes tavaszt varázsolt az üde 
virágillat és h? üdvöt nyújtó boldog szerelem.

ÜBUtjMBC
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tartozóinak meghagyta, hogy oda temessék; 
azonban a püspöknek ez utolsó óhaja akadá­
lyokba ütközik. Ugyanis templomba csak bel­
ügyminiszteri engedélyijei lehet valakit elte­
metni. így tehát feliratot intéznek a belügy­
miniszterhez, hogy az engedélyt adja meg.

Még a temetés pontos ideje még nincs 
megállapítva, de minden valószínűség szerint 
szombaton délelőtt lesz A holttestet ma 
szerdán este szállítják Debrecenbe. A rava­
talt a templomban a főöltár előtt fogják fel 
állítani, A ravatalt két napig lehet megnézni, 
A temetésre vonatkozó összes intézkedéseket, 
a mai egyház tanács ülésen beszélik meg.

Mint azt már keddi számunkban meg 
irtuk, dr. Wolafka Nándor püspök vese­
baját gyógyítani ment fel Budapestre. 
A püspököt pár nappal ezelőtt meg is ope* 
rálták, a püspök jobban lett láza kisebb 
lett, és már hinni lehetett, hogy felgyógyul.

Kedden reggel azonban hirtelen rósz- 
szül lett, 11 órakor szivüzólhüdés érte a 
mely félórát alatt kivégezte az életét. A ha­
lálesetről értesitettők a püspök debreceni 
rokonait, kik még a délutáni gyorsvonattal 
felutaztak Budapestre, a hercegprímást, a 
nagyváradi püspököt és a kabinet irodát,

— Lapunk legközelebbi száma ün­
nep miatt pentek este fog megjelenni.

— Mikor lesz a sorozás ? Deb­
recen város Ó4 Hujduvármegye terüle­
tére az alábbi sorozási tervezetet 
állapították meg : Debrecenben junius 
11, 12, 13, 15. és 16-án, Hajdúnánáson 
11. és 12-én, a böszörményi járás te­
rületére Hajdúböszörményben 15. és 
16-án, Hajdúböszörményben 18, 19. és 
20 án, a szoboszlói járás területére 
Kábán 22, 23, 25. és 26 án, Hajdú­
szoboszlón 28 és 30-án, a központi 
járás területére Balmazújvároson 22, 
23, 25. és 26 án. Természetesen aligha 
lesz ebből valami, mert az ujoncjuta 
lékot addig nem szavazza meg a kép­
viselőház.

— Juntáiig a mentó'egyesület Ja 
vára. A mantőegyesület létesítése, úgy lát- 
rzik, a városi hitótág teljes rószvótlensóge 
mbit a társadalomra marad teljesen, amely 
eddig is ébrentariotta az eszmét. A város 
úri társadalma junius 16 áa a Nagyerdőn 
juniálist rendez a mentőegyesület javára. 
A juniális programmja rendkívül érdekes és 
élvezetes lesz. A rendezőség olyan megle­
petés. kről gondoskodik, hogy e juniális fe­
lejthetetlen legyen- Hogy mi lesz e prog­
ram, arról már legközelebb híradással le- 
szünki
.., — Oeapókerti függetlenségi kör ma- 
jallea vasárn-p, május 27-ón estve lesz a 
nagyerdei Dobos pavillonban. Nagyon so­
kan készülnek ezen kedélyes, magyaros mu­
latságra, melyly-1 a csapókertiek a 48-as 
sszméit első diadalát óhajtják megölni.

— A sajtóiroda uj főnöke. A
sajtóiroda uj főnőkének kinevezése már 
bevégzeít tény, a mai hivatalos lap 
közli is. Ez előkelő állást Ábrányi 
Kornél nyerte el, a magyar ,, pub­
licistának és újságírásnak érdemekben 
gazdag alakja, akit miniszteri tanácsossá 
nevezett ki a király. Ábrányi Kornél ne­
ve a magyar sajtőirodalomban egyike a 
legelőkelőbb neveknek, a ki majdnem 
minden nagyobb, úgy politikai, mint 
szépirodalmi lapnál dolgozott. így a 
Vasárnapi Ujság-nál, hosszabb ideig

volt a Pesti Napló muukatársa, úgy­
szintén több cikluson át volt országos 
képviselő. Kinevezése általános meg­
elégedést keltett mindenütt, mert hi­
szik, hogy a sajtóiroda fontos, pontos 
és felelősségteljes vezetése komoly és 
hivatotott kezekbe került. A sajtóiroda 
főnökségével egyúttal miniszteri taná­
csosi eim is jár Ábrányi titkára Német 
Alfréd dr. min. eegédfogalmazó lesz. A 
sajtóiroda reformálása dolgában a kö­
vetkező intézkedések történnek : A 
sajtóirodának két osztálya lesz: A kül­
földi sajtóosztály. A vidéki sajtóosztály. 
A külföldi sajtóosztály élén K ein Ödön; 
miniszteri osztálytanácsos áll. Melléje 
két eajtótudósitót neveznek ki. Mind­
kettő két budapesti német lap jelesebb 
munkatársa lesz. A vidéki sajtó osztály 
vezetője Baráth Ármin. Mellette három 
sajtótudósitó fog működni. Ezek : Gás­
pár Arthur dr., a Magyar Hiilap munka 
társa. Biró Pál, a Temesvári Hírlap 
szerkesztője és Benedek Árpád, az 
Arad és Vidéke főszerkesztője. A sajtó­
iroda uj tisztviselői már elfoglalták hi­
vatalukat.

— Debreceni tornászok a szövet 
ségi tornaversenyen. A debreceni torna- 
egylet » május 26—27 iki versenyeken és az 
ünnepélyen mint helybeli és rendező egye­
sület erkölcsileg kötelezve van arra, hoay 
minél nagyobb számmal vegyen részt min­
denben. Nagy előnye a helybeli versenyző­
nek az idegen fölött az, hogy szokott kör­
nyezetében, saját lakásán, ismert viszonyok 
között van, mig az idegent megtöri az uta­
zás. szokatlan és tömeges hálás, esetleg szó 
katlan étkezés stb. Erre való tekintettel meg 
arra, hogy az ünnepély idejét szándékosan 
nem tette pünköstra a rendezőség, hogy a 
főiskolai hallgatóság teljes számmal itt le 
gyen. s a legáoió ne vöt jen el a versenytől 
senkit, a ki arra való, helybeli tornászaink 
szép számmal fognak szerepelni. A felvonu 
lásban és a szabadgyakorlatokban 40 tagú 
csapat vesz részt Egy hattagú csapat ezer- 
tornaszáet mutat be a lovon ugródeszkával. 
Mintacsapat nem lesz. A tornászati főver­
senyben részt vesznek: Btlogh Miklós Hor­
váth László, Sarka Béla, Tóth László’ Tö­
rök Imre. A futásban Fényes, Mészöly, Or 
mós, Szarukán, Székelyhídi, Tihanyi. A 
rúdugrásban: Geőbel, Horváth, Tóth, Zöld. 
A stafétafutó csapat tagjai: Tihanyi, Fényes. 
Szarukén, Ormós, Sohirf. (Toldi, Mészöly, 
Engel, Sáfár). A két sulylökő hatos csapat 
tagiat: Mózes, Igyártó, Rudolfi, Kirohhofer, 
Szilágyi, Székelyhídi, Toldi, Vadai, dr. Haj­
nal, Zöld, Adamkovioh. A két msgasugró 
hatos csapatban vannak: Fényes, Hajdú 
Mészöly, Ormós, Schirf, Zöld, Geőbel. Ru’ 
dolfi, Szilágyi, Lovas, Székelyhídi, Engel. 
Mózes, Kalae, Szarukán (Tartalék is). A fü- 
leslabdaversenyre, melyben a kassai Jogász 
Sportegylet az ellenfél, 26-án délelőtt kiáll

Jl!>’ Szilágyi, Vadai, Mózes, Ormós, 
Székelyhídi, Igyártó, Balogh M, dr. Horvay, 
Kirohbófer, Zöld, Rudolfi. Ez a gárda, ha 
komolyan törekszik, még nyerhet is.

— Miniszteri megbízás. A kereske­
delmi miniszter Szávay Gyula kamarai tit­
kárt a debreceni kereskedelmi akadémia és 
az azzal kapcsolatos női keresk. tanfolyam 
ezidei érettségi vizsgáihoz miniszteri bizto­
sává nevezte ki A keresk akadémia éret- 
eégi vizsgálatai junius 15, 16 és 18-án 
lesznek.

— Brown Jean hangversenye. Meg­
írtuk, hogy Vásárnap este Brown Jean, a 10 
éves hegedűművész hangversenyt adott a 
„Bika szálló dísztermében. A mit ez a kis fin 
produkált, sz csudával határos. A hallgató 
Rág megbüvölve gyönyörködött és nem akzrt 
hmm szemeinek, füleinek. Hallottunk már 
más csodagyermeket is, a kik hasonló korban 
bizonyos technikai készültségre tettek szert 
de itt egyszerűen egy pszichológiai rejtéllyel

állunk szemben. Honnan veszi ez ártatlan 
gyermek az érzésnek azt a bensőségét, a 
felfogás érettségét, azt a nemes pátboszt, 
ezt az eleganciát, mely játékát jellemzi. 
Technikai készültsége pedig bámulatba ejt, 
hogy apró kezeivel mit képes kihozni a 
négy húrból. Közóhajnak engedve, Brown 
Jean csütörtökön, f. hó 24-én d. e. 11 órakor a 
Bika szálló dísztermében gyermek matinét, 
rendez, hogy azok is a kiknek vasárnap 
nem volt alkalmuk őt hallani és főkép a 
gyermek világ gyönyörködhessék az 6 ked­
ves megjelenésében és fenomenális művé­
szetében. Belépődíj felnőtteknek 1 korona, 
gyermekeknek 50 fillér. A ki elmegy felejt­
hetetlen emlékkel fog távozni és egyben 
nemes cselekedetet végez, mert a befolyó 
jövedelmet a kis művész kiképeztetóaére 
fordítják- Bizton hisszük, hogy rövid időn 
belől a kis Brown Jean nevét a világ leg­
első hegedűművészeinek nevei közt fogják 
emlegeini.

— Uj ügyvéd. A debreceni társada­
lom rokonszenves tagja, dr. Ballay Béla 
volt újságíró társunk, kitűnő sikerrel tette 
le az ügyvédi vizsgát Budapesten. Irodá- 
ját Debrecenben fogja megnyitni,

— Tiszteletdijak a szövetségi tor- 
naversenyen. A május 27-iki torna ver­
senyre felajánlott szép tiszteietdijakat a ren 
dezöség a következőleg osztotta ba az egyes 
verseny számokra. JL Debrecen sz. kir. város 
adományából szerzett egyik tiszteletdijat nyeri 
a stafótafutás első győztes csapa jónak az 
egylete. 2. A másik városi dijat, nyeri a 
sulylökés versenyének első győztes csapatja, 
szintén egylete számára. 8. A debreceni ka­
szinó diját a magasugrásban győztes hatos 
osapat egylete kapja. 4. A kereskedelmi csar­
nok tiszteletdiját nyeri a rúdugrás győztese.
5. A debreceni pénzintézetek tiszteletdiját az 
egynegyed angol méHöldes (402 és evyne 
gyed m.) futás győztese kapja. 6. A debre­
ceni ipartestület diját nyeri a diszkosz vetés 
első győztese. 7. A debreceni tornaegyesület 
dijat a 100 méteres futás győztese kapja.
8. 9. Gróf Eszterházy Pál tisztéletdiját nyeri 
az összetett tornászati főverseny első győz­
tese, a második kapja Löfkovics Arthur egy­
leti tag diját. 10. Gróf Waldeck Frigyes 
egyleti alapitó tag diját a legjobb magasugrő 
kapja. 11. Molnár József egyleti alapitó tag 
diját a legjobb sulylökő nyeri. A rugólabda 
és a füleslabdaversenvek győztes osapatjai 
számára a Magyar Tornaszövetség vándor­
díja van kitűzve. A mintaosapatok oklevelb- 
ket kapnak. Ezeken kívül valami 100 érem 
kerül kiosztásra.

— Leánykacajtól hangos a Nagy­
erdő Az eddig megtartott majálisok között 
a legfényesebben sikerült a nőipariskola 
növendékei által ma rendezett majális, me­
lyet a nagyerdei „Dobos“ pavillonban tat» 
tottak meg. A majális kezdetét tombola­
játék előzte meg, melyen a növendékek 
által készített csinos kézimunkák lettek ki­
sorsolva, a befolyt összeg tiszta jövedelmét 
a jótékonyság oltárára áldozzák fel.

— Kivándorlás a Hajdúságból. A
megyeházán újabban az alábbiak kaptak 
Amerikábba tzóló útlevelet : Somják István 
Hajdudorog, Rosenthal Hani Vámospércs, 
lgnát Mihály Vámospércs, Farkas János 
Vámospéroe, Sznos Márton Hajdúböszörmény.

— Különvonat a Booskayba. A
tisztviselőknek a Kazinczy Gábor táblabiró 
kezdemóoyezésóre rendezett holnapi (osü- 
törtöki) kirándulása oly örvendetes mérve­
ket öltött, hogy a rendezőség nem zárkóz­
hatott el a különvonat megrendelése elől.
E különvonat éjfél után 1 óra tájban fog 
vissza indulni a Booskay-kertből, Gondosr 
kodott a rendezőség arról is, hogy tekin­
tettel a kirándulók tömeges számába — a 
csütörtöki vonatoknál feles számú 
álljanak rendelkezésre, hogy az u:.isok idé­
nyeimé lehetőleg birto- ’ássék. Nehogy a 
kirándulók számának előre nein látott nagy­
mérvű megnövekedése az ellátás körül aka- 
d élv okát támaBBzoti, a rendezőség ezúton ia 
kéri a részvételüket még be nem jelentett
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családokét, hogy ebbeli szándékukét Ka­
zinczy táblabiróval vagy Motesicsky máv. 
titkárral esetleg telefon utján közöljék.

— Orfeum a Bikában. A megnyitó
műsor rrég csak két napig tart A törekvő 
fiatal Grünau Poldi már a napokban teljesen 
uj műsorral fogja meglepni az orfeumba járó 
közönséget.

— Kedvezménye« jegyek a torna- 
versenyre. A tornavereeny rendesőbizott­
sága elhatározta, hogy oly egyleti tagoknak 
kik « múlt félévi tagsági díjjal nincsenek 
hátralékban, a vasárnap délutáni tornaön- 
nepre féláru belépti jegyet ad, ha ez iránt 
az egyleti pénztároshoz fordultak. A tőle 
kapott névre szóló utalványnyal a jegyet 
Löffkovies Arthurnál válthatják meg. Az 
ünnep dóluánján a pénztárnál kedvezmé­
nyes jegy nem lesz. Ez a kedvezmény csak 
a nyílt tribün ülőhelyére szól.

— Betörés. Az elmúlt éjjel betörők 
jártak Fazekas Kálmán festék kereskedő 
Hatvan utcai pincehelyiségében és onnan 
11 zsák festék anyagot elloptak. A betörő­
ket keresi a rendőrség,

— Próbamérkőzés. Az erők kipróbá­
lására a tornaegylet versenyzői csütörtökön 
délután fél 5 órakor a sporttér an i az összes 
versenyszámokból mérkőzést tartanak, melyre 
a tagok figyelmét felhívjuk.

— Megtámadott vendéglős. Régi 
haragosa Beiber József, a Fehérlő pincére 
Józea Antal konyári sóstói vendéglősnek. 
Az este a vendéglős vacsorázni akart a Fe­
hérlóban, de már akkor rátámadt a pincér, 
mikor pedig a vendéglős kimenekült az ut­
cára, utána ment és elverte. A pincért utcai 
botrányért feljelentették.

— Megint kutyamarás. Pap Samu 
Vargakert II. járás 71. sz. a. lakos panaszt 
tett a rendőrségen, hogy Erdélyi István ku­
tyája megmarta. A gyanús kutyát meg­
vizsgálják.

— Gyáriparosok gyűlése. A magyar 
gyáriparosok országos szövetsége debreceni 
fiókja 1906. év május 29-ón a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara (Piac utca 69. sz.) 
tanácstermében délután 8 órakor ülést. A 
napirend tárgyai : Elnöki előterjesztések : 
A gyáriparosok tisztelgése a kormánynál. 
Jelentés a fiók működéséről: (A szén köve­
zetvámja Debrecenben. A debreceni szalámi 
gyárosok ügye. A motormalmok helyzete te­
kintettel a gőzmalmokra. Iparvédelmi moz­
galmak. Gyáralapitások. A fiók hivatalos 
órái. A debreceni munkás közvetítő ügye. 
Tagsági mozgalom. Dabreeen város a M. 
Gy. 0. Sz. ti'gja. — Tagszaporulat. A köz­
pont munkássága. Vasúti ügyek. Munkás 
lakások ügye Debrecenben. Fakereskedel- 
müak és a magyar ipar. Vizierók hasznosí­
tása és a viziutak. Gyárosok érintkezése a 
fogyasztókkal. Kövezetvámtigy. Pénztári je­
lentés. Indítványok.

— Péksmtrájk kénül. A pókmunká­
sok memorandumot terjesztettek a mesterek 
elé, melyben a munkabér felemelését kérik. 
Ar. ipartestület tanácstermében kedden volt 
a békéltetés. A mesterek azonban nem tudtak 
a munkásokkal megegyezésre jutni. A mun­
kások követelik a napi 60 krajcár kosztpénz­
nek 80 krajcárra való felemelését. A munka­
adók 10 korona heti koszipánst, vagy ben- 
kosztot ajánlottak fel, aminek elfogadását a 
munkások megbízottai a ma megtartandó 
értekezlet határozatától tették függővé.

— As öngyilkos napssámos. Nemes 
Mihály Csillag utcai lakos e hó 8 án maró­
lúgot ivott, öngyilkosságának okáról fele 
sóge nem tud fplvilágpailáetr* adni. Nemes 
Mihály 8 háti kínos szenvedés után a fele­
sége lakásán meghált. A rendőrség elren 
delta felbonooltatását.

x Újonnan készült díszterem, Virág étterem, s 
Dréher sörcsarnok ben. Igen alkalmas bankettek, la­
kodalmak társa* vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
megtartására t ajánlom a Jegmórsékeltebb érsz Ami;*« 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő 
hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyér­
demű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő- 266. 26,21

I Magyar ember nem használ mást, 
osak a hire* Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az Összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása tryors 
és biztosi Postán 8 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen, 
Kossuth-utca. 107—x 52.

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

Budapest, május 23. A képviselő- 
ház ma délelőtt Szappanos István kor- 
elnöklete, alatt ülést tartott- Az ülésen 
az összes képviselők benyújtották meg­
bízó leveleiket. Azután kisorsolták az 
egyes osztályokat, amelyek még ma 
összeültek, hogy átvizsgálják a mandá­
tumokat, hogy megfelelnek.e az előirt 
feltételeknek, A képviselőház legköze­
lebbi ülését- pénteken tartja, amikor a 
tisztikart választják meg.

Az utolsó pótválasztás.
Budapest, május 23. Ma reggel 5 

órakor éri véget a VIII. kerületben a pót­
választás dr. Nagy Dezső és Madary Gábor 
közt. A győztes Fagy Dezső lett, aki 2696 
szavazattal győzött. A többsége Madaryval 
szemben 114 volt. A választás eredménye 
óriási elkeseredést keltett a Madary-pártiak 
1 őzt, akik kérvénnyel fogják megtámadni 
Nagy Dezső mandátumát.

Megcáfolt kormányválság.
Budapest, május 23. Jól értesült poli­

tikai körökből vett értesülés szerint néhány 
lapnak a kormányválságról közölt hire nem 
felel meg a valóságnak. Tény, hogy Hohen­
lohe és Wekerle közt nézetei térések merül 
tek fel, de van remény, hogy azok a Buda- 
dapaeten tartandó tárgyalások során kiegyen­
lítődnek.

Megtámadott mandátumok. s
Budapest, május 23. A bogsáni, lú­

gos! és nagyborlenci kerületben a választá­
sokat a kisebbségben maradt msgyar pár­
tok panasszal támadják meg, mert a fel­
izgatott oláhok oly terrorizmust fejtettek ki, 
hogy a magyarok nem mertek szavazni. 
Előreláthatólag mindhárom választást meg 
fogják semmisíteni, az uj választáson pedig 
módjában áll majd a kormánynak, hogy az 
oláh jelöltek féktelen izgatásainak véget 
vessen.

Tör réüfkeséa. 

Gyilkos asszony.
(Harmadik nap.)

Ma folytatta a debreceni törvényszék 
esködtbirósága Z. Fekete Imróné és Cs. Tóth 
Imre gyilkossági perének tárgyalását. Oláh 
Miklós főtárgyalási elnök valósággal ember- 
fölötti munkát végez a sok tanú kihallgatása 
által, amit oly lelkiismeretesen és szépen 
csinál, hogy jogász emberek töltik meg a 
hallgatóság padsorait és élvezettel hallgatják 
a szép tárgyalás menetét. A mai nap ismét 
tanú kihallgatásokkal telt el és avval fog 
még 2—3 nap eltelni.

A mai tárgyalásról szóló részletes tu­
dósításunk a következő:

A tanúkihallgatások sorát Ssepeey fog­
házfelügyelő nyitotta meg, aki elmondja, 
hogy Z. Fekete Imróné neki fogsága alatt 
bevallotta, hogy 6 ölte meg Bodnár Juliet. 
Egész őszintén a maga borzalmasságában 
mondotta el a dolgot.

Az ügyész : Nem mondta önnek Fe- 
keténó, hogy Cs. Tóth Imre tudott a do­
logról ?

— De igen mondta, sói azt is elmondta, 
hogy abban állapodtak meg Cs. Tóthtal, 
bo«y egy lövéssel kell az asszonyt megölni, 
aztán be kell hurcolni a kukoricásba, mel­
léje kell tenni a revolvert, hogy öngyilkos­
sága plausibilis legyen.

— Emlékszik am, hogy a levélről tett 
említést Feketéné ?

— Igen, azt mondta, hogy a tett elvég­
zése után Feketéné elküldte Fülöp Julit, 
hogy dobja be az ablakon a levelet és 6 
meg is tette.

Dr. Kardos a tanúhoz. Mondja mag 
tanú ur, milyen benyomást tett önre Z. Fe­
keténé első vallomása őszinte volt-e vagy 
azért vádolta meg Cs. Tóth Imrét, 'hogy a 
sorsán könynyitsen. J

— Rám azt a benyomást tette, hogy 
Fülöp Julira telt vallomása hazugság. Cs. 
Tőthra vonatkozó vallomása pedig igaz.

— Hát mikor visszavonta a vallomását?
— Fülöp Julira vonatkozó vallomása 

érthető volt, de Cs. Tóthra vonatkozó visz- 
szavonás őszinteségében nem hittem

— Tud ön arról, hogy Feketéné a fog- 
házban kártyát vetett?

— Igen, de akkor tudtam már osak 
meg, amikor Feketéné már nem volt letar­
tóztatva, hogy papírból kártyafélét csinált 
és ki vetette Markóné nevű fogo'ytársá- 
nak, hogy sikerül neki szabadulni és Mar­
kóné nagy beteg lesz. Ezt úgy tudtam meg, 
hogy ez a Markóné súlyos betegségéből fel 
kelt, jelentkezett nálam és elmondta ezeket 
a dolgokat.

Dr. Kőrssy a tanúhoz : Nem mondta 
Feketéné önnek, hogy Cs. Tóth Imrére vo­
natkozó vallomását mért vonta vissza?

— De igen, azt moidta, hjgy nemso­
kára az Isten színe elé kerül és tisztái akar 
oda jutni és nem akar ártatlan embereket 
vádolni.

— Lehetségesnek tartja ön, hogy Fe* 
keténó a fogházban Cs. Tóth Imrével beszélt.

— Azt kizártnak tartom.
Az elnök ezután megkérdette Z Feke­

ténél, hogy mi késztette arra, hogy őszinte 
vallomást tegyen a fogházfelőgyelőnek, mire 
az hivatkozott a szomorú lelkiállapotára.

Elnök Feketénébez : Hát nem volt 
benne Cs. Tóth Imre a dologban ? Ha nem, 
hát mért tette rá a terhelő vallomást ?

— Haragudtam rá, mert én szerettem 
volna már régen végét vetni a dolognak, 
de 6 még házas ember korában sem ha­
gyott bókét nekem.

— Amikor a vizsgálóbírónál jelentke­
zett, hogy Cs. Tóth ártatlan, tudta maga 
■st, hogy már le van tartóztatva ?

— Nem tudtam.
Fülöp Julia kijelenti, hogy vallomást 

tenni nem akar.
Z Fekete Imre, férje a vádlottnak, ki­

jelenti, hogy akar vallomást tenni.
— Emlékezik arra, hogy mikor bemen­

tek Bössörménybe és ott aludtak, mikor fe­
küdtek le ?

— ügy fél 9 óra lehetett.
— Mit mondott Cs. Tóth Imre, mikor 

keltsék fel?
— Éjfélkor.
— Ki keltette fel magukat ?
— Cs. Tóth András, Imre öesőse, uirv 

12 óra tájban.
_ —Velte^e léazre. hogy a feleségével 
Cs. lóth Imrének szerelmi viszonya volt ?

— Az egész világ tudta de ón nem
— Jó életet élt Cs. Tóth a feleségével?
— Nem éppen, mert sokat ivott Imre 

és a felesége e miatt sokszor szidta.
— Milyen természetű a felesége?
— Nem mondok rá semmit. Én már 

mentem ki a tanyára részegen is, de nem 
szólt semmit. Csöndes természetű a gazon v 
volt. J

Adtak el a baj előtt valami ió- 
■zágot ? *

— Igen, egy tehenet 75 forintért.
— Kinél volt az ára ?
— Nálam, a zsebemben ?
— Tudott venni a felesége pénzt vala­

honnan, hogy két puskát is vehetett ?
— Tudott.
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— Mikor a felesége kiszabadult innen, 
nem mondta megának, hoty Cs. Tóth is 
benne volt ebbe a dologba ?

— Nem szélt, de nem is kérdeztem.
— Kinek jutott eszébe a tehenet be­

hozni Debrecenbe ?
— Cs. Tóth Imrének.
Dr Kardos védő, a tanúhoz : Járt ma­

guknál Cs. Tóth avval a kéic-övü puská 
val ? És 1 ikisérte maga az útra ?

— Igen — ki szoktam a vendéget 
kisérni.

Dr. Kőrőssy, a tanúhoz : Volt a maga 
házánál revolver?

— Nem volt arra szükség.
— Volt-e alkalma a feleségének meg­

tanulni a revolver kezelést ?
— Nem tudom.
— Nem panaszkodott a felesége magá­

nak, hogy Cs. Tóthné nem akar vele érint­
kezni í

— Nem szólt, engem az nem érdekelt.
— Iszákos ember volt Cs. Tóth Imre ?
— Ittas volt elég gyakran.
— Küldte a felesége magát Böször 

ménybe, hogy váltsa ki Fülöp Juli kereszt- 
levelét ?

— Igen, mert Tóth lenre megakarta 
tudni hány éves Fülöp Juli.

A tanú kihallgatás folyik, amely való­
színűleg még 2—3 napot vesz igénybe. Per- 
beszédekre csak pénteken kerülhet a sor s 
igy Ítélet szombat előtt alig várható.

Regény-Csarnok.

Az tigyvédikamarából. ^ debreceni 
ügyvédi kamara dr. Sebestyény Miklós kis 
váradi ügyvédet a marosvásárhelyi ügyvédi 
kamura területére történt távozása folytán, 
dr Sára) Bertáién ügyvédet önkéntes le­
mondó- folytán az ügyvédek névjegyzékéből 
törölte. Krcska Mór ügyvéd irodája szék 
helyét — Nyíregyházáról Püspökladányba 
;eUe át.

közgazdaság.
„Hajdúnánási gazdasági bank“ óim

alatta debreceni „Alföl ii takarékpénztár“ tá 
raogatásával e hó 21-én százezer korona 
alaptőkével uj pénzintézet alakult Hajdú 
ránáson Igazgatósági tagok lettek Nagy 
Elek gymr.áziumi igazgató (• Inök), Oláh 
Gyula földbirtokos, Oláh Sándor földbirto­
kos, Sohier István szalmakalap gyáros, dr. 
Ivhoór Dezső orvos, Porosz lay Láss ló az 
Alföldi takarékpénztár vezérigazgatója, Fri- 
gyesi Jakab az Alföldi takarékpénztár he­
lyettes igazgatója. Fe ügyelő bizottsági tagok 
Márt End-e (elnök), B rei.csy Gábor és 11a- 
vass Kálmán Póttag ifj. Ercsey Károly. 
Megválusz'alolt továbbá 15 választmányi tag. 
Az intézet igazgatósága jogtanácsosul: dr. 
Kemény Viktort, intézeti igéstül dr. Csuka 
Lajost, pénztárosul pedig Papp Lajost ne­
vezte ki. A k"zgytilés végén a részvényesek 
nevében Mér Endre mondott szép szavak­
ban köszönetét au alapítóknak fáradozá­
saikért.

Kőbányai eertóaüslet. Május 23. 
Hízott sertésárak: I. Magyar elsü­
tendő: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogra non 
ielOli súlyban) 118—120 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 124—128 lilló 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 126—128 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
111. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 124—126 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 122—124 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 120—122 fillérig. Sertéslótszám : 1906 
május 20. napján volt készlet 59.898 drb. 1906 
wams 21. napján felhaj letolt 145 darab. 1906 
május 21-ik napján elszállitta tolt 755 darab. 
i90S május 22-d'k napjára maradt készlet 59.288 
daiau. A hiey.i s-més üzletiránvaata csendes.

Ás: erdő titka.
Elbeszélés.

Irta: Pataky István.
Ekkor a 16 horkolását hallotta, majd 

erős kiáltást s egy lovast látott feléje vág­
tatni, kiben a püspöki főerdészt ismerte fel.

A főerdész eívágtatott a hely mellett, 
hol Egyedi volt meghúzódva s egyenesen a 
már tá*oiabbról észrevett ifjú felé vágtatott.

KAŐ volt lehuzódni, a főerdész előtte 
állott.

— Hej Károly, hát mi ez ? Magának 
csak puska nélkül szabad itt járni. Nem 
szégyelli magát orvradászkodni.

Az ifjú lesütő szemét s hallgatott.
A föerdéís nagyon szigorú ember volt. 

Bár nem volt szándéka az ifjút bíróság elé 
adni, de minden megszégyenítés nélkül sem 
akarta elengedni.

— Majd beseélek atyjával. Most pedig 
adja ide fegyverét.

A fiú dacosan emelte fel fejét.
— Nem adom, nem az enyém
— Adja ida rögtön, — kiáltott az er­

dész s a menekülni akaró fiú felé ugratott.
— Nem adhatom 1
S ismét más oldalra igyekezett futni.
De a főerdéíz elébe ugratott.
— Ka, adja hát, mert baj lesz.
— Mert baj lesz — mormogá az Ifjú 

majdnem kétségbeesve.
— Adja már? 1"
Ea a fegyver után nyúlt a főerdész. 

Károly ismét fut ott, s midőn a főerdész újó­
lag tlibe került, fegyverével ráütött a ló 
fejére.

A ló prüszkölve fordult meg s pár lé­
pést előre tett, mig a főerdész most már 
teljes haraggal kiáltott fel s a lovat meg 
fordiiani igyekezett.

Károly látta, hogy a főerdész ismét 
fűibe kerül, valami önkívületi állapotban fogia 
fegyverét s a lóra lőtt.

Látta, hogy lövése a combjába fúródott, 
az nagyot is ugrott, da abban a pillanatban 
egy másik lövés dördült el, mire a főerdész 
felsikoltva megingott nyergében, majd a 
nyereg és a ló sörényébe kapaszkodva en­
gedte a lovat szabadon futni a falu felé.

Vérnyomok maradtak utánna.
Károly megmeredve állt, azt hitte el­

sült fegyverének másik csöve s az 6 lövése 
találta a fóerdészt.

Remegve emelte fel fegyverét s meg 
nézte.

A másik cső nem volt kilőre.
Tehát más lőtte meg a főerdészt.
Nem volt ideje gondolkozni, mert ak­

kor már ágak rezgését s beszédet hallott 
maga mellett. ■

Hogy odanézett Egyedit látta, aki kar­
ját mesrradadva mondta, jöjjön fussunk.

Bizony futottak be az erdőbe.
Csakhogy már nem ketten voltak, ha­

nem futott velük egy harmadik is, akiben 
a legnagyobb orvvadászt Besnyői Ferkét 
ismerte fel.

Egy tisztáson állottak meg.
— Úgy kell neki — szólt Besnyői a 

főerdészre célozva.
A két paraszt ekkor félre húzódott s 

valamit beszélgettek.
— Meg kell lenni — mormogott Bes­

nyői 8 odalépett Károlyhoz.
— Imádkoztál ma ? kérdé durván.
Károly látta mindkét ember arcán, 

hogy ezek ellene valami borzasztót hatá­
roztak.

— Nem kelek, nem fekszem addig, 
mig a Mindenhatóhoz nem imádkozom — 
felelte.

— Térdelj s imádkozzál újra, mert 
meghalsz.

Károly könyőrgött nekik, kérte őket.
— Tudom, hogy attól féltek, hogy el­

árullak benneteket, mert ti lőttétek meg a 
főerdészt. De ne féljetek, én el nem árullak, 
bár mi történjen.

(Folytatjuk.)

XW-» jítb* wjw wm ./% HŰI

Állam vasutak
■

1906. május hó í-tól.

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Ssatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Ssatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szstmárig teher v. az. sz. 
Ssatmár—M,-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

m. á. vaauttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. 6. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

H .-Böszörmény 
B.-Bz.- Mihály 

felé

F.-Abony felé m. 4. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről —
O.-Kócs—Polgárfelém. á. v.-lói d. u. 
O.-Kőcs—Polgár felé vásártéréi d. u 
Derecske—N,-Lóta felé — — reggel 
Derecske—N.-Léta felé — — d, u.

kipestre érkezik c
A reggel 8 6.57 p.-kor ind. gy. v. d. u. 
A déli 126. 05 p.-kor ind" sz. v, j] este 
Az este 10 6. 81.-kor. ind. sz. v.
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. ez. v.

d. u. 
reggel 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u.

d, e. 
d. e. 
d. u.
d. u. 
d. u. 
d. u, 
este 
oste

Budapestről Deb­
recenbe indul 1

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 28 p.-kor érk. sz. v- 
Az os to 6 ó. 29 p.-kor érk.gy, v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. az. v.
(P.-Ladányig gy. v. átszállássá!)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvénát 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól 4----------
Csak Ssatmár felől-------1
Szetmár—M.-Szigetről — — !
Csak M:-8 ligetről —-------— j
Ssatmár felől —------ --------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely--Sztireucs

reggtl
este

B.-Sz.-Mihály 
H-Böazörmény 

felől

' vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthos

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kóos—Polgárfelöl máv.-hox 
Derecske—Nagy-Léte felől — 
Derecske—Nagy-Léts felől —

reggel 
regi: el 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u.

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
ea te 

d. e.

reggeí
d. e. 
eb te 
ette 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u.

reggel 
röggel 
reggel 
d. u.

Klna-bora vassal.
Erősitőszer gyöngélkedők. vérszegények és lábbado- 
zók részére, étvágygerjesztő, idegerősitö szer

Kiválóan jó ifi.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-nál
Triesxt-Baroola.

A pjrtárakban pedig Vi lit, I. 2 K.
121—12 1 ,, 4

60 fillér

óra
- PerC

4 80
8 67
3 30

10 85
4
6 66
8 24

12 11
8 61
7 29
4 25
5 86
6 44
8 09
8 16

!1 11
11 20
4 íl
t 47

7 07
4 86
4 66
4 56
6 16
9 36
4 51

1 50
6 40
5 46
9 86

7 25
9 —

2 85
7 —
9 16

8 29
6 48
a 24
3 29
7 46
8 46
4 12

10 11
6 ; 40
8 19

11 31

7 83
7 40
6 22
6 28
8 29
3 ! 85
rf 44
7 64
6 26
5 36
7 16
8 18

aDVPhnt, * m % mi V- • ,-.i. -
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öri-ruha szöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vov(ík jóyal olcsóbban buszorez-
hetik a szSvetgyárl-áruházban

Kasper Károly
Insbruok 8 59 az.

Kor.4.80 1'lBmótortiszta gyapjú
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öltönyszövet. 

Kor. 9.— 3 meter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
soheviot kelme.

Kor. 12.— méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társ cságbani öltözködésre 

Kor, 18.- 3 méter now^nte öltöny­
szövet 1 legújabb mintákban 
és színben mizúen időszakra 
alkalmas. 196-1Ä—12

Kérjen mintaszöveteket i

Megérkeznek:
a tavaszi idény újdonságok:

i rote costöm selymei;
hozzá való legújabb díszek.

Btaz selymek, Divatos gyapin 
delinek

gyönyörű választékban

Fekete gyászkelmékben
állandó nagy raktár

jutányos szabott árakhoz

SZABD LAJOS FIAI
io8—x -67 DEBRECEN 2
—— divat ét gzőjpyegánihá<sa.bmumm

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Birtok eladás
Fehérmegyében!

Zsámbék melletti puszta Felső-Eörs 
400 hold prima búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 
50 és 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvesző fizetési feltételek mellett

-Ä- íD,Q.

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékról Budapestbe mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilággsitássH.1 szolgál 
p: szta Felső-Eörs-i gazdasag; állomás 
Herceghalom ppsta Zsámbék. 241—x—5

Ar ajánlati felhívás.
Az ev. ref. főiskola főépületén és 

mellék házainál a folyó évi julius és 
augusztus hóban végzendő évi rendes 
javítási munkálatokra vonatkozólag, me­
lyek közzttl a kőműves munka: 2160 
koronával, a festő és mázoló munka: 
124& koronáról utalványoztatok elő, az 
érdeklett iparosok ár ajánlatra hivatnak 
fel. Az ajánlatok f. évi junius hé 5. 
déli 12- óráig a főiskolai háznagyi hi­
vatalba nyújtandók be, hol az esetleg 
szüksége^ felvilágosítások a hivatalos 
órák alatt addig is megszerezhetők.

A főink, gazdasági tanács,
építtető bizottságé.

Világszerte híres a borszéki gyógyborviz. *
my O'to wöSÄSSÄ Sr“*"-* üli“

«.kerrti!>" ***

Borszéki gyógyfürdő.
»ékre 4 SÄS'ÜPilSÄtÄ"8808688 meS™™dÍ™’ » W. Bor-

W»"*" "“«!”? «mit h-
savval telített hideg lobogó fürdők kitűnő vasas Hnfardrtk \nh|g -'afbas lv<tforásik. Szén hideg víz, g„Seíftó in,fi Ä

Prospektusokkal, felvilágitással szívesen szolgál a fürdőigazgatósé" Bor'dJóL á'ltá8v 
Naponta Dédáról - Borszékre kényelmes gvorskoesÄ f Tutó« R 1Q ? í081^?^«) 
Kapható Debrecenben: Klein Ignác „rnl Cábbí m nden 

nevezetesebb szálló-, kúváház és vendéglőben. minden nagyobb fűszer üzletben,
____ Utolsó vasút állomig Déda. Posta, távirda és te'eíou helyben. 271—6—4

----- — Qsász. 6a Apoat. kir. Felségé uek legfelső elhatározása folyt A n,
. A polgári jótékony célokra szánt

JKXXVii-ifct csáaz. kín. ^ 1 atob
Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.137 nyereményt tar*

tftlm&z készpénzben 612.200 korona összegben. ^
A főnyeremény 800.000 koronára rue

a ITTS^ «tÄssf—
230 6 3 rhmí- -d“““ ki- 1

A Min, kir. lottójövedéki Igazgatóság (államaorajátéki osztálya).

debreceni

Mechanikai Zander-Gyógvintézet
'DnKvia/anaa "fO« ä u- 4 m m. U 1 -JB •Debrecen, Piac-utca 69., földesint.

Tulajdonos : Dr. SZÁSZ ADOLF orvos, 
öyógytényezők :

224—x—14

icu) tjziuii :
Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális gyranasztika. — 
Orvosi massage. — Testegyenesités. — Forró levegő fürdők egyes testrészekre. 

Elektromassage. Villanj ozás (ffaradisáláe.)

•tf5 Prospektus.Telefon 389. *****

A szépség egyik, főkelléke a, szép arcbőr..
Minder) hölgynek módjában, áll ezt megrezerezni,

a FÖL DES-fóle

MARGIT-CRHME
csodás hatású arckenőcs használata által.

A Marói! ItrAlllP repdkivü! finom, kellemes siko jságu, gyorsan fel- 
u»»* B*1 VI Ww# szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 

kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bórsonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet seoplőt, májfoltot és mindennemű bőrüsztállanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hoary a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé,mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdes4get, teltséget, bársonyszerü puhaságot és kellemes 'apintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy Mgatyt élltot ion tartalma* és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kié tégelynek 1 korona. 
MirjK-izifpas 70 fill., — Marglt-pudet K 1,20, — Margtt-fogpcp I K. — Arcrtz 1 Kar.

Készíti: JF4H €* «m» K ^ 1 «MMiteem.
gyógyszerész ARADON. 176 -10—5

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázp Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jón* drog. L. Kováoh 
Nándor, Mihalovits J., Mutaközy László, Sziloz Ferenc gyógyszertárakban

H

o
<t
&
o
£
g
*

i



8 1906. május 24.DEBRBCZBN

JSl.

6

ÁPRÚ HIEDETESEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

! szó 6 fillér.

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

I

I

„DEBRECZEM“
eaerkesstősségének

és
kiadóhivatalának 

Telefon száma 
4152.

Eladás.
Közönséges

<?<omag posta könyv fél- 
rhan kapható a kiadóhi- 
'stalban. Csapó u. 10 sz

Egy villaszerű
I

lakóház gyümölcsös kert­
tel szabad kézből eladó. 
Értekezhetni hétköznapon­
ként d e. 10-től d u. 3. 
óré g Görbe utcza 11 szám 
alatt. 367-ti—8.

A Szt. Erzsébet nőegylet
I. által rendezendő

j u n i n s 9iki mulatságára
kiválasztott és meghatározott

Honi pettyes
kretonok és batisztok megérkeztek. 

Ezek szállításával

kizárólag cégünk
lett megbízva.

BOSZNAIJ. és TAKSA
DEBRECZEN, 2i8-x-29

ltOÖHUlh-U(C/t 5. HZ.

Bilkey Dezső és Radovánovits János
állandó képkiállitás és képvásár

Debreczen, Fiacz-utoza 59. szám.
Ajánlanak olajba festett történelmi, 
táj-, genre képeket! szent képeket.

Fővárosi mintára

állandó képkiállitás,
képvásár.

Ingyenes megtekintése
a legszebb, világhírű festők pályadij nyertes

er deti festményeknek.
Nyitva egész nap.
Vétel nem kötelező. 264 30 13

Festmények részletfizetésre ie kaphatók. í

1 szoba seprű 16 kr.
nagyobb vételnél olcsóbb 
1 liter sostakerti ó bor 
26 kr. — Jóghütő eladó. 
Glück Izidor üzletében 
Péterfia utca

Hol yásároljsnk szivarka hü­
velyeket! Merkli Ferenc­
nél Füvészkert-utca 14. 
mert ott van a „Verge*1 
egészségi szivark* hüvely 
gyár főraktára s csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10. Kiing 08, Rá- 
kócy 14, Ambre 12 Prog 
ress 10, Nauíl aranyo 
zott 20. Minden darab 
nicotin mentővel van el­
látva. Telefon 374.

274—10 17

Azonnali belépésre
keresek egyjóravaló min­
denes cselédet. Lamprecht 
palota Piac-u, 42.

Margit fürdő intézet Debreczenben

Uszoda megnyitás.
Van szerencsém a n. é. ftlrdőző közönséget értesíteni, hogy 

a kedvező időjárás következtében
fedett és langyos meleg vízzel megtöltött

uszodámat megnyitotta aa.
Az úszás tanítást JÁSCHÓ MIKLÓS szakavatott úszó­

mesterem végzi.
Reggel 6 órától déli 9 óráig 

» 9 * „ 12 „
Délutáni „ este 8 .

részére áll rendelkezésére.

az uszoda mindennap
Férfiak.
Nők.
Férfiak

255-4-2.
Idény bérlet-jegy sxemélyenkint 14 korona.

Minden bérlő egy saját nssó ruhát és egy lepedőt köteles 
magával hozni, és annak gondozását az úszó mesterre bisni.

Az úszás tanítás iránt kérem az ussómesterhez fordulni.
Szives látogatást kér tisztelettel a tulajdonos.

—■

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyák K. Impér

„Bépátl“ gyógynavsflpvU*« 
Hagyuoruág giesshüblije! 1 

Ize és gyógybatása páratlan.
Gyógyjavaslat: felesleges oavképződés, a légző és emésztő szervek mmdonnemnxß 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok s hólyag burotci- 
Megbetegedései, máj- és vese, köszvónyes bántalmak, vérszegénység eilen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 34 fillér 
üvegeket visszavesszük: IS „
V« Tt. „Bépátl" gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.

138- x 17.

Weis» Andor Csapá-n. 1,
Telefon. 333'

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
Visk Várhegyi

(Mármaros-megye.) Acél-fürdő.
A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb ríszén van a Visk-Várhegyi 
Ä C É L-F Ö R O ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást, nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és fóifl- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK.VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BŐHM LAJOS.

Visk-Varhegy Márineros-raegye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyaháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytöl. A t. fürdő vendégek kénye miről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postai trat. Fényes vendéglői helyi 
ségben kitűnő keresztény kenyba. Penzió 6—8 korona személyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azon 
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdfiigazgatósággondoskodik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyei.
281—10-7. Kérjen prospektust!

W.Vi ttMi. . -.«SW

Dnbreoen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


